

В ДНИ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ в честь международного праздника трудающихся 1 Мая коллектив завода металлоконструкций увеличил счет трудовых достижений. В

## В МАЕ — С ПОДЪЕМОМ

май труженики предприятия вступили, успешно завершив ранее намеченные обязательства. Апрельское задание по выдаче валовой и товарной продукции перекрыто. За это время металллисты изготавлили многие ответственные заказы. В частности, для пускового объекта Орско-Халиловского металлургического комбината — блюминга была отгружена большая партия изделий. Одновременно выполнены заказы строителей Карагандинской домны.

В настоящее время в производстве находятся немало неотложных заказов. Коллективы участка сборо-сварки и других переделов завода стремятся к тому, чтобы выполнить их в самые сжатые сроки, с высоким качеством. Запевалами председательского соревнования выступают бригады сборщиков тов. Клевцова, сварщики бригады тов. Высоцкого. В авангарде соревнования идут также вальцовщик тов. Зильберштейн, автогенщик тов. Кузьмин, сварщик тов. Прохоров и многие другие.

Усилия тружеников завода направлены на то, чтобы досрочно завершить майское задание. Это будет нашим трудовым вкладом в выполнение обязательства ордена: ко дню открытия XXII съезда КПСС выдать на 5 миллионов рублей сверхплановой продукции.

А. Смирнов,  
главный инженер завода металлоконструкций.

## СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

После праздника с большим энтузиазмом работают железнодорожники локомотивного депо. Они закрепляют достигнутые на предмайской трудовой вахте успехи, претворяют в жизнь обязательства по достойной встрече XXII съезда КПСС.

Уже первые дни работы в этом месяце показали, что тепловозники настроены по-боевому. 1 и 2 мая каждая тепловозная бригада добилась превышения установленного веса составов, перекрыла основные показатели. Достаточно сказать, что за это время по стальным магистралям отделения дороги был проведен 61

большегрузный состав. Это дало возможность перевезти более 20 тысяч тонн сверхплановых народнохозяйственных грузов.

Отлично начал месяц коллектив бригады машиниста тов. Юркина и помощника тов. Цыганского. В мае на счету передовиков уже есть тяжеловес, в котором за один рейс было привезено 700 тонн грузов сверх задания. Умночили счет трудовых подарков XXII съезду и бригады машинистов тт. Юлии, Назарова, Дунаковского, Янчика и многих других.

Такое начало месяца — хороший залог того, что в мае будут достигнуты новые трудовые рубежи, еще ярче разгорится огонь председательского соревнования.

М. Богомолова,  
оператор локомотивного депо.

## СКОРО — ПРОСМОТР

С большим интересом следят труженики Южуралмашзавода за работой самодеятельной киностудии, которая организована на предприятии. Количество студийцев все время растет, растет и их мастерство.

— Чем занимается в настоящее время коллектив студии «ЮУМЗ-Фильм»? — такой вопрос мы задали руководителю студии тов. Бениндикову.

Бот что он сообщил:

— В настоящее время у нас горячие дни. В этом году кинолюбители уже отняли немало интересных кадров. Они не только производственного характера. На плёнку запечатлены и такие мо-

менты, как митинги в цехах в день запуска корабля-спутника «Восток» с человеком на борту. Заснятые также митинги машиностроителей, на которых была гневно осуждена интервенция против Кубы. Но самые свежие кадры сняты во время первомайской демонстрации.

Все они будут обединены в один фильм. Называние у него еще нет. Но думаем, что за этим дело не станет. Сейчас ведется проявление пленки, монтаж и другие необходимые работы. Предполагаем, что в скором времени будет организован просмотр фильма в Доме культуры машиностроителей.

## ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ 1961 ГОДА В МОСКВЕ.

Демонстрация представителей трудающихихся на Красной площади.  
Фото В. Кунова

Фотохроника ТАСС.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудающихихся

Год издания 44-й

№ 108

Воскресенье, 7 мая 1961 года

Цена 2 коп.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный, паразитический образ жизни

Наша страна под руководством Коммунистической партии вступила в период развернутого строительства коммунизма. Советские люди с воодушевлением трудятся на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, в учреждениях, выполняют общественно полезную работу в семье, соблюдают законы и уважают правила социалистического общежития.

Однако в городе и деревне есть еще отдельные лица, которые упорно не желают честно трудиться. Такие люди нередко для виломости устраивают на работу, а фактически живут на нетрудовые доходы и обогащаются за счет государства, за счет трудающихся, либо, являясь трудоспособными, вообще нигде не работают, занимаются запрещенными промыслами, частнопредпринимательской деятельностью, спекуляцией, попрошайничеством, извлекают нетрудовые доходы от эксплуатации личных автомашин, применяют наемную рабочую силу и получают нетрудовые доходы от дачных и земельных участков, производят строительство домов, да на средства, добывая нетрудовым путем, используя для этой цели незаконно приобретенные строительные материалы, и совершают другие антиобщественные поступки. В колхозах такого рода лица, пользуясь льготами, установленными для колхозников, уклоняются от честного труда, занимаются самогоноварением, ведут паразитический образ жизни, подыгрывают трудовую дисциплину и тем самым наносят ущерб артельному хозяйству.

Такое паразитическое существование этих лиц, как правило, сопровождается пьянством, моральным разложением и нарушением правил социалистического

общежития, отрицательно влияющими на других неустойчивых членов общества.

С антиобщественными паразитическими элементами необходимо вести решительную борьбу до полного искоренения этого позорного явления в нашем обществе, создавая вокруг таких лиц обстановку нетерпимости и всеобщего осуждения.

Учитывая многочисленные желания трудающихихся об усилении борьбы с антиобщественными элементами, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

1. Установить, что совершенно легитим, трудоспособные граждане, не желающие выполнять важнейшую конституционную обязанность — честно трудиться по своим способностям, уклоняющиеся от общественно полезного труда, извлекающие нетрудовые доходы от эксплуатации земельных участков, автомашин, жилой площади или совершающие иные антиобщественные поступки, позволяющие им вести паразитический образ жизни, подвергаются постановлению районного (городского) народного суда выселению в специально отведенные местности на срок от двух до пяти лет с конфискацией имущества, нажитого нетрудовым путем, и обязательным привлечением к труду по месту поселения.

Этим же мерам воздействия, называемым как постановлению районного (городского) народного суда, так по общественному приговору, вынесенному колективами трудающихихся по предприятиям, цехам, учреждениям, организациям, колхозам и колхозным бригадам, подвергаются также лица, устраивающиеся на работу на предприятия, в государственные и общественные учреждения или состоящие членами колхозов лишь для видимости, которые, пользуясь льготами и преимуществами рабочих, колхозников и служащих, в действительности подыгрывают дисциплину труда, занимаются частнопредпринимательской деятельностью, живут на средства, добывая нетрудовым путем, или совершают иные антиобщественные поступки, позволяющие им вести паразитический образ жизни.

Постановление районного (городского) народного суда или общественный приговор о выселении выносится после того, когда лицо, ведущее паразитический образ жизни, несмотря на предупреждение общественных организаций или государственных органов, в установленный ими срок не встало на путь честной трудовой жизни.

2. Постановление районного (городского) народного суда в отношении лица, уклоняющегося от общественно полезного труда и

ведущего антиобщественный паразитический образ жизни, является окончательным и обжалованию не подлежит.

Общественный приговор о выселении подлежит утверждению исполнительным комитетом районного (городского) Совета депутатов трудающихихся, решение которого является окончательным.

3. Выявление лиц, ведущих антиобщественный паразитический образ жизни, и проверка всех относящихся к этому обстоятельств производятся органами милиции и прокуратуры по имеющимся у них материалам, по инициативе государственных и общественных организаций и заявлениям граждан. По окончании проверки материала с санкциями прокурора направляется в районный (городской) народный суд или на рассмотрение коллектива трудающихихся.

4. Если при проверке и рассмотрении материалов о лице, ведущем паразитический образ жизни, в его действиях будут установлены признаки уголовного преступления, дело о таком лице подлежит направлению в органы прокуратуры.

5. Постановления районного (городского) народного суда, а также общественные приговоры о выселении приводятся в исполнение органами милиции.

Лица, уклоняющиеся от труда в местах поселения, по представлению органов милиции районным (городским) народным судом подвергаются исправительным работам с удержанием 10 проц. заработка, а в случаях уклонения и от исправительных работ суд может заменить их лишением свободы в порядке, предусмотренным статьей 28 Уголовного кодекса РСФСР. Время отбывания исправительных работ или лишения свободы в срок выселения не зачитывается.

Побег с места поселения или с пути следования на поселение называется в соответствии со статьей 186 Уголовного кодекса РСФСР.

6. Если лицо, подвергнутое выселению, примерным поведением и честным отношением к труду докажет свое исправление, оно по истечении не менее половины срока выселения может быть досрочно освобождено по ходатайству общественных организаций районным (городским) народным судом по месту поселения с согласия исполнительного комитета районного (городского) Совета депутатов трудающихихся по месту прежнего жительства выселенного.

7. Поручить Совету Министров РСФСР принять постановление о проведении необходимых мероприятий, вытекающих из настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
Н. ОГРАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
С. ОРЛОВ.

Москва, 4 мая 1961 года.

# На голубых маршрутах

Сделав традиционный круг над летным полем, АН-2 пошел на посадку...

— Из Оренбурга, с почтой...

Взглянув на часы, наш собеседник Алексей Назарович Шевченко — начальник городского аэропорта — изумленно добавил:

— Скоро прибудет пассажирский из Актобинска. На этой трассе у нас ходят 28-местные Ли-2. Хорошие самолеты — компактные, удобные...

На посадочной площадке возле крылатого почтальона шла обычая суета — из открытоя люка в кузов грузовика перегружались тюки с газетами, ящики. Люди в форменных спецовках работали быстро, спортивно — видно было, что они давно смыкались, освоились с делом.

— Авиатранспорт прочно вошел в быт нашего города, — продолжал Алексей Назарович. — Сейчас наш аэропорт работает с предельной нагрузкой. Свое артельское задание мы закрыли досрочно — вечером 27 апреля. А 29 апреля из нашего порта было отправлено еще 123 пассажира — в два в лишним раза больше, чем предусмотрено графиком.

Если наести на карту голубые маршруты, связывающие Орск с другими городами страны, то получится довольно любопытная картина. Помимо местных воздушных дорог на Светлый, Адамовку, Ново-Орск, Оренбург, за эти годы из Орска проложены постоянные трассы на Актобинск, Челябинск. Скоро предполагается ввести в действие еще один прямой маршрут — на Куйбышев. Вместе с тем аэропорт ежедневно принимает самолеты из Кустаная, Горького, Харькова, Барнаула, Ташкента. Алма-Аты и даже из Архангельска.

Другие детали из расписания работы аэропорта также не лишены интереса.

— На Оренбург, например, — сообщили нам в порту, — мы ежедневно отправляем пять самолетов — три быстроходных «Супер-аэро-145» и два — АН-2. В случае необходимости на этой трассе организуются и дополнительные рейсы. Ежедневно уходят самолеты на Актобинск, в каждый нечетный день — на Челябинск.

Аэропорт осуществляет не только пассажирские перевозки — здесь перерабатывается немало народнохозяйственных грузов.

Услугами воздушного транспорта широко пользуются и машиностроители ЮУМЗ, и работники завода по обработке цветных металлов, и других предприятий. Они отправляют свою продукцию в различные районы страны.

— А разве можно умолчать о роли нашего коллектива в борьбе за высокий урожай на полях области, — подчеркивает начальник аэропорта. — В этом деле у авиаторов немало заслуг...

В прошлом году на полях целинного Адамовского района появились предприниматели. Они на корню губили посевы. Хлеборобы забили тревогу. В аэропорт срочно привезли самолеты сельскохозяйственной авиации. Вместе с агрономами летчики наметили меры борьбы с предпринимателями. И вот на протяжении нескольких недель на аэропорте не умолкал гул моторов. Отсюда на целину непрерывно шли самолеты, груженные дустом, они с воздуха обрабатывали землю химикатом союзовых полей. В результате посевы были спасены. Родина получила за счет этого немало дополнительного хлеба.

## МАЙ

Небо голубое-голубое  
Утренний освещено зарей.  
Не находят места и покоя  
Стал быстрокрыльных сизарей.

Там, внизу, в линирующих

колоннах —

Лица, песни, смех,  
оркестров медь...

Людям, светом счастья

озаренным,

Хочется под облака

вздеться.

Птицей над землей

родной взвиться

В небо, и беспредельной

вышине,

Сердцем вслед за песней

устремиться

В майском разгорающемся

дне.

Б. ЖИРИКОВ,  
учащийся индустриального

техникума.

—

К ФЕСТИВАЛЮ  
МОЛОДЕЖИ

На Южуралмашзаводе полным ходом идет подготовка к фестивалю молодежи. Одним из мероприятий в подготовке к фестивалю является проведение конкурса на лучшую песню о заводской жизни и конкурс на лучшее стихотворение. Многие машиностроители решили попытать свои силы в этом деле. Лучших определит жюри.

В нынешнем году с помощью авиаии предполагается провести ряд мероприятий по борьбе с совкой — одним из злых сельскохозяйственных вредителей. Самолеты обрабатывают с воздуха около 230 тысяч гектаров посевов в Адамовском, Домбаровском и Ново-Орском районах. Работникам аэропорта предстоит немало работы, связанной с обеспечением сельскохозяйственной авиации горючим, всем другим, что потребуется для успешных полетов.

Нельзя не рассказать и о роли аэропорта в борьбе за здоровье людей. Именно здесь базируются самолеты санитарной авиации.

— Как-то, — вспоминают в порту, — из Адамовки сообщили, что на полевом стане одного из союзовых произошел несчастный случай — девушки-целинницы, разжигая печь, решили воспользоваться бензином, который и воспламенился у них в руках. Срочно требовалось доставить пострадавших в больницу. Этую задачу мастерски выполнил пилот Юрин. Жизнь девушек была спасена.

В аэропорту охотно называют фамилии лучших представителей своего коллектива — летчиков Калаева, Честнова, Долбенкова, командира связи Жаринова, начальника связи Передерий, диспетчера отдела перевозок Минченко, руководителя полетов Боростелева, авиатехника Замятина, авиамоториста Машева, инженеров-силопиков Дорошко и Колчиной и других. Именно эти люди являются здесь ядром, запевалами всего нового, передового.

С таким же удовольствием рассказывают здесь о перспективах на будущее.

— Пока наш порт обслуживает транзитную авиацию, — сообщил нам тов. Шевченко. — Но скоро у нас будут и свои самолеты. Уже прибыл командир звена тов. Дроздов, — опытный летчик, офицер запаса, под руководством которого будет работать наша собственная авиация.

Практически решен вопрос о строительстве нового, типового здания аэропорта, который одновременно сможет принять около ста пассажиров. При вокзале будут построены все необходимые бытовые и служебные помещения. Аэропорт будет связан с городом новой асфальтированной магистралью.

Все это может не радовать!

А. Сергеев.

## Сегодня — День радио

Сегодня в нашей стране отмечается День радио. Этот традиционный праздник установлен в ознаменование огромной роли радио в жизни советского народа, в строительстве коммунизма.

Коллектив Орского радиоузла встретил День радио успехами в работе. За 1960 год и четыре месяца 1961 года в городе установлено свыше двух тысяч радиоточек, сооружено 10 километров новых линий, значительно улучшена слышимость передач. План пристрасти радиоточек с начала года перевыполнен более чем вдвое.

У нас много передовиков, с энтузиазмом работающих над радиофикацией города.

Двадцать пять лет своей жизни посвятил этому делу Дмитрий Иванович Дровяков. 22 года трудится только на Орском радиоузле Павел Иванович Ульянин.

Большую работу провели и ведут повседневно опытные радиофизики группы тт. Земляков, Тюкаев, Поздняков. От них стараются не отставать молодые

работники гг. Щербатых и Борисенко.

Нам предстоит решить большие, ответственные задачи. В городе еще не полностью радиофикации поселки Еланьская, Первомайский, Гудров. Решения исполнкома горсовета по радиофикации этих поселков выполняются очень медленно. Не изжита практика приема новых домов нерадиофикациями. Этим надо заняться по-серьезному.

Требует повышения качества трансляции. Планом предусмотрено строительство выделенного приемного пункта, с вводом которого качество вещания центральной и областной радиостанций станет значительно лучше. Строительство этого приемного пункта требует от нас энергии и настойчивости.

Отмечая День радио, мы должны стремления добиться новых успехов на порученном нам важном участке.

Н. Меньков,  
старший инженер радиоузла.

## В Обществе по распространению политических и научных знаний

+ Утверждена тематика лекций, разработанных членами городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний. Значительно увеличено количество лекций об истории Коммунистической партии, о завоевании космического пространства, о литературе и искусстве, о прошлом, настоящем и будущем нашего города.

+ Правление городского отделения решило поощрить лучших лекторов путевками в Москву. По представлению группы членов Общества на Южуралмашзаводе путевка выдана тов. Москаленко. Поедет в столицу также руководитель группы членов Общества на железнодорожном узле тов. Дорогокуцев.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

Магазины Книготорга получили новую литературу. Среди книг:

Ю. Глушкова — «Книги начались так». Оренбургское книжное издательство.

Первая повесть журналиста Ю. С. Глушковой рассказывает о становлении человека, о путях в жизнь.

С. Гусев-Оренбургский — «Повести и рассказы». Государственное издательство художественной литературы.

В книге собраны произведения талантливого бытописателя деревни конца XIX — начала XX века. Писатель является уроженцем Оренбурга и в его

произведениях широко используются оренбургские впечатления.

Н. Быстрая — «У истоков медных рек». Оренбургское книжное издательство.

В брошюре из серии «Люди коммунистического труда» рассказывается о старшем горном медногорском медно-серногорском комбинате В. И. Дуле.

А. Алексин — «Человек приходит к человеку». Издательство «Молодая гвардия».

В повестях, рассказах и письмах этой книги поднимаются важные вопросы коммунистической морали, воспитания молодежи.

## НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

### Орчаке их увидят в мае



#### ЧИСТОЕ НЕБО

Десятки стран поместили о нем восторженные отзывы.

Теперь мы познакомимся с новым произведением режиссера-постановщика Григория Чухрая. Он поставил по сценарию Д. Храбровицкого фильм «Чистое небо». У этой кинокартинки одна особенность — как и предыдущая, она в какой-то степени автобиографична для режиссера. Чухрай с первых дней находился на фронтах Отечественной войны. Фильм посвящен тому поколению советской молодежи, которое мужало в годы войны, оно рассказывает о себе. Родина, очищенном от льма и зарева пожарии.

В центре фильма — судьба заме-

чательной русской женщины Саши Львовой, роль которой исполняет актриса Н. Дробышева. В фильме мы встретим давно полюбившегося зрителям актера Евгения Урбанского, памятного нам по фильмам «Коммунист», «Баллада о солдате». Урбанскому свойственно умение естественно и просто создавать на сцене драматический характер. Особенно эта черта его таланта проявляется в фильме «Чистое небо».

Известная советская писательница Вера Панова пришла в кинематографию сравнительно недавно, однако это не помешало ей завоевать среди кинозрителей такую же популярность, как и среди читателей. По сценарию В. Пановой был поставлен фильм «Сережка», который получил на международном фестивале в Карловых Варах главную премию. Это была чрезвычайно удачная попытка рассказать об окружающем так,

как оно представляется глазам маленького мальчика.

Новый фильм, поставленный режиссером Т. Лиозновой по сценарию Веры Пановой, называется «Евдокия». О чем этот фильм?

Предоставим слово режиссеру Т. Лиозновой, которая долго искала «свой» сценарий:

— Потому, что я влюблена в наше время, в наших людей, живу вместе с ними и искренне, всем сердцем верю в них, мне захотелось экранизировать повесть Пановой — простую, задушевную, глубоко человеческую. В судьбе Евдокии, как в капле, отразилась история всей советской страны и невольно мне представилось, что Евдокия — это не просто женщина, Евдокия — это Россия, это ее сердце, ее душа, великая, чуткая, честная...

Многое долгое время прошло с тех пор, как Евдокия стала героям фильма. И не раз думал он о спокойном семейном счастье, однако гнал от себя эту мечту. В те трудные годы было не до семьи. Но приглянулась Евдокии солдат Евдокия, дочь старого рабочего. Родилась новая семья, но одна беда — детей не было. Евдокия и Евдоким усыновили пятерых ребятишек. Сколько потребовалось человеческого тела, бесконечных ночей, чтобы

Евдокия услышала от чужого ребенка слово «мама»...

Все чаще на наши экраны выходят кинофильмы, поставленные содружеством творческими коллективами нескольких стран. Одним из них является фильм «Леон Гаррос ищет друга», который мы увидим в мае. Он создан киностудией имени Горького и французской фирмой «Прогрессекс». В фильме участвуют известные советские и французские актеры, он поставлен режиссером Марселя Пальера.

В путешествии по нашей стране не отправляются из Парижа три француза. Разны их профессии, их характеры. Первый — юрист, второй — фотограф, третий — журналист. Они проезжают километры за километром, с ними происходят различные приключения, которые помогают познать нашу страну, ее людей. Советскую действительность мы видим в фильме как бы глазами французов.



# „ГОРДЫЙ СКАЗ“

Окончание.

Первую в своей жизни роль исполняет Эдуард Беткин. В народный театр он принят буквально в ходе постановки спектакля. Исполнителю роли Леонида Волконского еще не достает сценической непосредственности, порой он скован в движениях, но главное в образе понятно, донесено до зрителя.

Хорошо, тепло встречают зрители знакомую им по прошлым спектаклям Римму Антонову. Она очень искренна на сцене, в ее игре — неподдельная живость, веселость. В прошлых спектаклях Антонова успешно выступала и в роли Лизы, и в роли Ганки.

Справились со своими задачами А. Праникова (Лиза), В. Астрединов, А. Штеников (Николай Баянов), М. Куличикова (Ганка), Ю. Карпухин (Степан Кругликов), Е. Кулаковский (Леонид Захарович), К. Крючкова (Меланья Ильинична). Веселый смех вызывает каждое появление Н. Басина в сатирическом образе халтурщика и стажёлителя Германа Задешного. Много находок в игре В. Грановской (Олимпиада Волконская). В этой же роли выступила и А. Фомина.

Есть, конечно, свои недостатки в исполнении каждой из этих ролей. Они должны устраиваться в процессе дальнейшей работы над спектаклем. Но еще больше внимания режиссер должен уделять образам, которые пока не удались. Так, совершенно не индивидуализированы, бледны образы директора консерватории Верещагина и профессора Волконского.

Слаженно звучит в спектакле хор. Пскоромно исполняется русская пляска балетной группой. Долго не стихают аплодисменты, которыми награждается зал исполнителей танца «Березка и Суховей» В. Ширяеву, Л. Лаврентьеву и Ю. Королеву. Суховей в исполнении Ю. Королева — это большая, сложная и очень удачная работа молодого танцовщика.



Хорошо задуманы и выполнены декорации.

Много потрудился оркестр. Тем не менее должной глубины звучания, должной слаженности им еще не достигнуто. К этому следует стремиться.

Мы вправе поздравить коллектив народного театра музыкальной комедии с очередным успехом. Приятно видеть его творческий рост. Он достигается любовью к искусству, упорной работой. Так еще больше такой любви и такой работы, товарищи!

Н. Петров.

## На экспорт

Оренбургский ажурный пуховый платок с давних пор приобрел широкую известность. Это изящное, легкое и теплое изделие неизменно пользуется большим спросом как на внутреннем, так и на международном рынках.

В Орске немало опытных мастеров, специализирующихся на вязке ажурных платков-паутинок. Среди них можно отметить Наталью Ивановну Ложинину — работницу поликлиники Южуралмашзавода. За свою жизнь Наталья Ивановна связала десятки платков-паутинок, являющихся настоящими произведениями прикладного искусства. Славятся также мастерицы-платочницы Балмочных, Гудкова и некоторые другие.

Сейчас эти вязальщицы работают в городском пуховязальном производстве, готовят платки разных размеров и фасоны для продажи на экспорт.

Вместе с опытными мастерами над выполнением заказов трудится и молодежь — Евдокия Новrigина, Раиса Гвоздева, Нина Конюхова и другие, которые не так давно закончили специальные курсы.

В нынешнем месяце они сдадут для продажи еще 23 платка-паутинки.

— Мы приложим все усилия, — заявляют пуховязальщицы, — чтобы в мае, так же как и в апреле, намного перевыполнить платковое задание. Ведь спрос на наши изделия непрерывно растет.

Вместе с тем мастерицы-платочницы высказали пожелание, что необходимо усилить подготовку кадров для пуховязального производства — гордости степного Оренбуржья. Они заявили, что целесообразно было бы ввести основы пуховязального дела в программу трудового обучения в школах.

## ЖИВАЯ СВЯЗЬ

Радио прочно вошло в быт тружеников нашего города. Сейчас в городе насчитывается свыше 14 600 радиотрансляционных точек, установленных в домах и на улицах. Только в Старом городе постоянно действует свыше 3600 радиоприемников.

Свыше 21200 орчан имеют радиоприемники.

## Идет школьная спартакиада

учащиеся школы № 48 и третье — школы № 26.

Соревнования по конькам, проведенные также в январе — феврале, принесли победу конькобежцам школы № 8.

После первых трех видов соревнований выявились лидеры спартакиады. В первой группе среди них оказались спортсмены школы № 8 (старший преподаватель физкультуры тов. Сироткин). Коллектив этой школы набрал 11 очков. Такое же количество очков было в том времени и у спортсменов школы № 26 (старший преподаватель физкультуры тов. Минкин). На третье место вышли учащиеся школы № 48, на четвертое — школы № 2, на пятое — школы № 1 и на шестое — школы № 49.

В апреле, в соответствии с планом судейской коллегии, началась разыгрыш первенства по баскетболу в засчет спартакиады. После первых туров лидерство захватили баскетболисты из команды школы № 48. В конце апреля соревнования по баскетболу были завершены. Первое место в них заняли баскетболисты из г. яи 48-й школы — воспитанники детской спортивной школы городского отдела народного

образования. На второе место вышли баскетболисты школы № 1 и на третье — школы № 26.

Спартакиада продолжается. Впереди предстоит увлекательные соревнования по легкой атлетике, велосипеду и плаванию.

Сейчас еще трудно судить об окончательных результатах этого массового спортивного соревнования учащихся города. В настоящее время лидером спартакиады является физкультурный коллектив школы № 26, набравший 14 очков. За ним идут спортсмены школы № 48, школы № 8, школы № 2 и школы № 49.

Следует отметить недостатки, выявившиеся в ходе первых четырех видов соревнований. Прежде всего, к ним следует отнести то обстоятельство, что к состязаниям учащихся не проявляют интереса представители городского отдела народного образования. Ни на одном из соревнований не было представителей этого отдела. Победители спартакиады еще ни разу не были отмечены наградами и премиями. Все это отражается на спортивном интересе юных физкультурников.

В стороне от спартакиады стоит городской комитет комсомола.

В. Григорьев.

## ТОКАРЬ-

## ПИОНЕРВОЖАТЫЙ

Владимира Галицкого — токара первого механосборочного цеха Южуралмашзавода — хорошо знают в седьмом классе средней школы № 1. Без отрыва от основной работы Владимир по поручению заводской комсомольской организации работает здесь пионервожатым.

Добрый и отзывчивый, он пользуется большой любовью у школьников. Его вместе со своими юными воспитанниками — пионерами часто можно встретить в школьной библиотеке, в ученической мастерской, на уроках; пионервожатый токарь посещает также симеоновских учеников.

Комсомолец Галицкий вместе с ребятами активно участвует в художественной самодеятельности, помогает пионерам готовить самодеятельные концерты, которые пользуются большим успехом у школьников.

С большим интересом проходят здесь и пионерские соборы. Чтобы ближе познакомить школьников с жизнью завода и родного города, Владимир организует экскурсии в заводские цехи, в краеведческий музей, походы.

## На загородных линиях

Каждый день в 8 часов утра от автовокзала уходят автобусы в направлении на Сакмару. Этот маршрут протяженностью около 120 километров действует уже не первый год. В нынешнем году его снова обслуживает пассажирское автохозяйство нашего города.

Такими постоянно действующими стали и другие загородные маршруты. В частности, налажена регулярная автобусная связь с городами Светлы, Актюбинск, с поселками Проффильтр, Ириклия, Гай, Ново-Орск, совхоз «Восточный». Адамовского района, и т. д.

В целях улучшения обслуживания трудающихся с весны 1961 года автохозяйство открыло движение пассажирских автобусов по маршруту Орск — Оренбург.

## МАШИНОСТРОИТЕЛИ — СЕЛУ

У машиностроителей ЮУМЗ установились прочные связи с хлебоработами целинных совхозов Адамовского района.

В эти дни Дом культуры машиностроителей готовят к отправке в село очередную агитбригаду. Заводской самодеятельный коллектив побывает в подшебных совхозах «Советская Россия».

«Озерный» и некоторых других. Члены агитбригады выступают перед хлебоработами с лекциями, концертами художественной самодеятельности и т. д.

Агитбригада доставляет на село подарок машиностроителей — библиотечку, которая укомплектована силами рабочих и служащих завода.

## БУДЕТ ШИРОКОЭКАРНЫЙ

В эти дни на площадке, где будет построен первый в нашем городе широкозарядный кинотеатр, снова возобновились работы.

Перед коллективом строй управления № 14 треста «Жилстрой», — сообщила в редакцию заместитель председателя горисполкома тов. Харламова, — поставлена задача — подгото-

вить этот объект к сдаче в эксплуатацию в течение 18 месяцев. В мае должны полностью завершить устройство фундаментов, в июне — начать кладку стен. Сейчас есть все необходимое для того, чтобы форсировать строительство театра — положительно решены вопросы с финансированием, с документацией и т. д.

## Успехи рыбаков

Хорошо начали промысловый сезон рыбаки артели «Рыбак». В апреле вместо 60 центнеров они передали в магазины города 119 центнеров свежей рыбы, почти вдвое перевыполнив утвержденное задание.

Так же успешно идет лов рыбы в мае. Только 3 мая рыбаки сдали в магазины 650 килограммов окуня, линя, щуки.

Сейчас две бригады артели находятся на Ириклийском водохранилище. Они оснащены в достатке рыболовецкими снастями, имеют в своем распоряжении пять лодок с подвесными моторами.

Коллективы этих бригад, возглавляемые тт. Ереминым и Переходцевым, стремятся тому, чтобы являться физкультурный коллектив школы № 26, набравший 14 очков. За ним идут спортсмены школы № 48, школы № 8, школы № 2 и школы № 49.

Следует отметить недостатки, выявившиеся в ходе первых четырех видов соревнований. Прежде всего, к ним следует отнести то обстоятельство, что к состязаниям учащихся не проявляют интереса представители городского отдела народного образования. Ни на одном из соревнований не было представителей этого отдела. Победители спартакиады еще ни разу не были отмечены наградами и премиями. Все это отражается на спортивном интересе юных физкультурников.

В стороне от спартакиады стоит городской комитет комсомола.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Брат героя». Начало в 10 часов утра. — «Аэродром не принимает». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Доктор Айболит». Начало в 10, 12 и 2 часа дня — «В добный путь, Нигерия!». Начало в 4 часа. — «Симплонский туннель». Начало в 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Мамлюк». Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Роман и Франческа».

Клуб железнодорожников — «Прощайте, голуби».

Дом культуры энергетиков — «Роман и Франческа».

Дом культуры машиностроителей — «Поднятая целина» (III серия).

Клуб мясокомбината — «Слепой музыкант».

Клуб завода имени Чкалова — «Люди моей долины».



Второй группы входят школы №№ 1, 2, 8, 49, 26, 48, в состав второй группы — школы №№ 7, 10, 24, 5, 19, 30, 9.

Спартакиада открылась массовыми соревнованиями по лыжам, которые были проведены в январе. Первое, второе и третье места в этих соревнованиях соответствен-но заняли юные лыжники, школы №№ 16, 8 и 2. Во второй группе первые места заняли спортсме-ны 30-й, 7-й и 9-й школ.

Второй вид спартакиады — волейбол принес заслуженный успех спортсменам школы № 1, которые вышли на первое место. Второе место в этом виде заняли